
Пр ва је ди ни ца Вој ске
Ср би је ко ја се као 
де кла ри са на че та 
при пре ма 
за уче шће у 
мул ти на ци о нал ним и
ми ров ним опе ра ци ја ма
је сте мо то ри зо ва но
-пе ша диј ска че та 
Тре ће бри га де КоВ,
фор ми ра на од људ ства
из са ста ва 31. и 32.
пе ша диј ског, 
39. ло ги стич ког и 
310. ин жи ње риј ског
ба та љо на. По себ на 
па жња при из бо ру 
ка дра посвећена је
струч ним, је зич ким 
и пси хо фи зич ким 
спо соб но сти ма 
људ ства, а обу ка 
де кла ри са не че те 
за по че ла је 
18. фе бру а ра 
про шле го ди не. 

Три фазе обуке
Ко ман дант Тре ће бри га де КоВ

пу ков ник Че до мир Бран ко вић од ре -
дио је да но си лац обу ке де кла ри са -
не мо то ри зо ва но-пе ша диј ске че те
бу де 31. пе ша диј ски ба та љон из За -
је ча ра, по што је нај ве ћи број при -
пад ни ка че те упра во из те је ди ни це.
Од ко ман дан та ба та љо на пот пу ков -
ни ка Зо ра на Ђор ђе ви ћа са зна је мо да

мо дер ну Ср би ју пред очи ма све та
у дру гој ми си ји вој ске. 

Го ди ну да на ка сни је пот пу но је
ја сно да је од лу чу ју ћи ко рак ка ре а -
ли за ци ји овог ци ља на пра вљен и да
су ста ре ши не и вој ни ци за је чар ске
де кла ри са не че те нај ве ћим де лом
већ спрем ни да евен ту ал не бу ду ће
ми ров не за дат ке ква ли тет но и про -
фе си о нал но из вр ше.

Обра ћа ју ћи се офи ци ри ма, по -
до фо ци ри ма и вој ни ци ма на
по чет ку оспо со бља ва ња је -

ди ни це у За је ча ру, ко ман дант Коп -
не не вој ске ге не рал-пот пу ков ник
Љу би ша Ди ко вић на гла сио је: 

– Не сум њам у ва шу опре де -
ље ност и спрем ност да успе шно
са вла да те обу ку. Би ће те пр ви спре -
м ни и спо соб ни да пред ста вља те
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При пре ма је  ди ни ца за ми ров не опе ра ци је

Пред очи ма све та
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се у че ти на ла зе са мо про фе си о нал -
не ста ре ши не и вој ни ци и ци вил на
ли ца на слу жби у Вој сци. 

Обу ка де кла ри са не че те из во ди
се у За је ча ру и ре а ли зу је у три фа зе.
До са да су за вр ше не фа зе ин ди ви ду -
ал не и ко лек тив не обу ке. Ин ди ви ду -
ал на обу ка окон ча на је 15. ју на про -
шле го ди не и у њој је те жи ште би ло
на строј ној и фи зич кој обу ци, ру ко ва -
њу на о ру жа њем, НХБ за шти ти, пр вој
по мо ћи, ори јен та ци ји и на ви га ци ји,
по зна ва њу ми на и мин ско ек спло зив -
них сред ста ва, упо тре би сред ста ва
ко му ни ка ци је и пер со нал них ра чу на -
ра, стан дард них опе ра тив них про це -
ду ра у ко му ни ка ци ји и осно ва ма ме -
ђу на род ног ху ма ни тар ног пра ва. 

У ин ди ви ду ал ној обу ци ја сно се
ра за зна ју два сег мен та, и то оп шти
(рад по је ди на ца по кон крет ним те -
ма ма) и струч но-спе ци ја ли стич ки ко -
ји је уско ве зан за функ ци о нал не ду -
жно сти (ста во ви за га ђа ње, из ра да
за кло на, упо зна ва ње са сред стви ма
до бој них га ђа ња). 

Струч ну обу ку из во ди ли су ко -
ман ди ри че та, во до ва и оде ље ња,
док су ин струк то ри из Цен тра за ми -
ров не опе ра ци је ре а ли зо ва ли са мо
не ке са др жа је, те мат ски ве за не за
ме ђу народ но, ху ма ни тар но и рат но
пра во. Ко ман да ба та љо на на осно ву
про ве ре је за кљу чи ла да је ин ди ви -
ду ал на обу ка успе шно са вла да на по
нор ма ти ви ма и кри те ри ју ми ма за ту
фа зу оспо со бља ва ња.

Обу ка је, ина че, пла ни ра на на
осно ву пред ви ђе них спо соб но сти
ко је је ди ни ца тре ба да има и за да та -
ка дру ге ми си је и по тре бе ин тер о пе -
ра бил но сти са ору жа ним сна га ма зе -
ма ља из Про гра ма Парт нер ство за
мир. У скла ду са тим зах те ви ма, од
сре ди не ју на до по чет ка ок то бра део
љу ди за вр шио је ин тен зив не кур се -
ве ен гле ског је зи ка, ра зна уса вр ша -
ва ња у Цен тру за ми ров не опе ра ци -
је и ино стран ству, као и оста ле тех -
нич ке при пре ме. 

Ко лек тив на обу ка по че ла је у
ок то бру и за вр ши ла се кра јем про -
шле го ди не. Она је об у хва ти ла при -
пре му за за шти ту сна га од ми на и
не ек спло ди ра них убој них сред ста ва

Де кла ри са на че та је у про те клој го ди ни има ла и зна чај не ак тив но сти
на пла ну ме ђу на род не вој не са рад ње. Део је ди ни це уче ство вао је на за -
јед нич кој обу ци са при пад ни ци ма ору жа них сна га САД и Ру му ни је, на по -
ли го ну Ба ба даг у Ру му ни ји. По ре чи ма уче сни ка из Вој ске Ср би је, за јед -
нич ка обу ка до не ла је ве ли ку ко ри ст по што су две не де ље ве жба ли за -
јед но са са ста ви ма ко ји се при пре ма ју за уче шће у Ав га ни ста ну. Пот пу -
ков ник Зо ран Ђор ђе вић ис ти че да је за јед нич ка обу ка по ка за ла да до бро
пра ти мо ме ђу на род не стан дар де у ре а ли за ци ји обу ке. 

– Ми смо са гле да ли све пред но сти њи хо вог ра да, али и они су са за -
ни ма њем при хва ти ли све оно што је до бро код нас, по го то во у де лу орга -
ни за ци је обу ке и ра да са љу ди ма – ка же пот пу ков ник Ђор ђе вић.

ЗАЈЕДНИЧКА ОБУКА

и оспо со бља ва ње за раз ли чи те опе -
ра тив не тех ни ке, као што су ус по с -
та  вља ње пунк то ва, па тро ли ра ње, пра   -
ће ње и за шти та тран спор та, при ку -
пља ње ин фор ма ци ја, пре го во ри и
по сре до ва ње, ис тра га и ко му ни ка -
ци ја, са рад ња са ме ђу на род ним, вла -
ди ним и не вла ди ним ор га ни за ци ја ма
и по др шка ху ма ни тар ној по мо ћи.
Дво ме сеч ну ко лек тив ну обу ку из во -
ди ли су ин струк то ри из Спе ци јал не
бри га де, Цен тра за ми ров не опе ра -
ци је и дру гих је ди ни ца Вој ске Ср би -
је. Пот пу ков ник Зо ран Ђор ђе вић из -
у зет но је за до во љан то ком ре а ли за -
ци је ове обу ке, ра дом и про фе си о -
нал ним од но сом ин струк то ра и за ин -
те ре со ва но шћу вој ни ка.

Ин струк то ри обу ке у де кла ри са -
ној че ти  су ста ре ши не Вој ске, већ сер -
ти фи ко ва ни струч ња ци, ко ји су зва ња
ин струк то ра у обу ци људ ства за ми -

ров не опе ра ци је нај че шће сти ца ли на
кур се ви ма у че шком гра ду Ви шко во. 

Је дан од ин струк то ра обу ке, ка пе -
тан Дра го мир Ђу ка нов из Спе ци јал не
бри га де, твр ди да ко лек тив на обу ка у
де кла ри са ној че ти мо ра да бу де ре ал -
на, са ста вље на од прак тич них рад њи и
уве жба ва ња и да об у хва ти све по треб -
не ме ре за шти те на ра ду. 

Ин струк тор ста ри ји вод ник Да -
ли бор Те па вац оспо со бља ва при пад -
ни ке де кла ри са не че те у пра вил ном
пре тре су во зи ла на кон трол ним
пунктовима и упо зо ра ва да се то ком
пре тре са не сме ју на ру ши ти евен ту -
ал ни до ка зи и оште ти ти во зи ло. 

– По сле ове обу ке ста ре ши не и
вој ни ци мо гу да обез бе ђу ју кон во је у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма и да
за шти те се бе и дру ге. Кроз ре а ли за -
ци ју обу ке они тре ба да схва те ка ко
са мо пот пу но об у че на је ди ни ца мо же

Ко лек тив на обу ка на по ли го ну у За је чару



– Обу ка је за ни мљи ва, а ин -
струк то ри су ја ко до бри. По сле ове
обу ке би ла бих спрем на да кре нем у
ми ров ну опе ра ци ју и не мам ни ка кав
страх или не по зна ни цу – ка же Та ња. 

Мла ђи вод ник Бо бан Ди ми три -
је вић има пет на е сто го ди шње ис ку -
ство у Вој сци Ср би је, али и он на гла -
ша ва да је обу ка у За је ча ру не што
но во и за ни мљи во и да је у поређењу
са стан дард ном, ефи ка сни ја и ко ри -
сни ја за из врша ва ње за да та ка у
ствар ним си ту а ци ја ма. 

– Још до ста тре ба на у чи ти, уве -
жба ти и ура ди ти, али већ са да сам
спреман за за да тке ако кре нем у ми -
ров ну ми си ју – ка же Бо бан. 

О из у зет ној мо ти ви са но сти
про фе си о нал них вој ни ка за ко лек -
тив ну обу ку у де кла ри са ној че ти го -
во ри и де се тар Сла ви ша Ђор ђе вић,
пр ви при пад ник 31. пе ша диј ског ба -
та љо на пла ни ран да као про фе си о -
нал ни вој ник са за вр ше ним ли дер -
ским кур сом до би је и под о фи цир ски

чин. Ђор ђе вић ис ти че да су за при -
пад ни ке пе ша диј ске је ди ни це ве о ма
зна чај не но ви не у про це су оспо со -
бља ва ња, по пут са др жа ја из спе ци -
јал не вој но-по ли циј ске обу ке. 

У на ред ном пе ри о ду те жи ште у
оспо со бља ва њу при пад ни ка де кла -
ри са не је ди ни це из За је ча ра би ће на
ин ди ви ду ал ној спе ци ја ли стич кој обу -
ци ста ре ши на и вој ни ка, при прем -
ним и бој ним га ђа њи ма, так тич ком
уве жба ва њу и ве жба ма, фи зич кој
обу ци, уче њу ен гле ског је зи ка и обу -
ци на сред стви ма ве зе. 

Про цес об у ча ва ња мо то ри зо ва -
но-пе ша диј ске че те је не пре ки дан,
та ко да ће већ у фе бру а ру по че ти
дру ги део ко лек тив не обу ке, ко ји ће
тра ја ти пет ме се ци. По сле то га ће
усле ди ти ре а ли за ци ја за вр шне фа зе
оспо со бља ва ња де кла ри са не че те, у
окви ру ко је ће при пад ни ци че те уче -
ство ва ти и на ве жба ма са бој ним га -
ђа њи ма. По сле ко лек тив не обу ке
при сту пи ће се ева лу а ци ји и сер ти -
фи ка ци ји сва ког ста ре ши не и вој ни -
ка и че те у це ли ни.

Ко ман дант 31. ба та љо на пот пу -
ков ник Зо ран Ђор ђе вић на гла ша ва
да су му ве ли ку по моћ у ре а ли за ци ји
сло же них за да та ка оспо со бља ва ња
де кла ри са не че те пру жи ли ор га ни
ко ман де Тре ће бри га де, пред во ђе ни
пу ков ни ком Че до ми ром Бран ко ви -
ћем, за ме ни ком ко ман дан та пу ков -
ни ком Же ли ми ром Гли шо ви ћем и на -
чел ни ком шта ба пот пу ков ни ком Зо -
ра ном На ско ви ћем. Це ла је ди ни ца је
уче ство ва ла на ве жби „Здру же ни по -
ду хват 2010“ на Ин тер ви дов ском по -
ли го ну „Па су љан ске ли ва де“. И та да
је пре по зна то да су при пад ни ци по -
пу лар но на зва не „за је чар ске ми ров -
не је ди ни це“ одлично уве жба ни. 

За вр ше так обу ке не зна чи упу -
ћи ва ње у ми си ју. Ка да, где и ко ли ко
љу ди ће бити упућено у не ку ми ров -
ну опе ра ци ју од лу чу ју над ле жне др -
жав не ин сти ту ци је. На при пад ни ци -
ма Вој ске је сте да сва ку од лу ку ре а -
ли зу ју до след но и про фе си о нал но,
што про из и ла зи из устав не уло ге
Вој ске Ср би је. ƒ

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ

из вр ша ва ти за дат ке у мул ти на ци о -
нал ном окру же њу, а да не тр пи гу бит -
ке у људ ству и бор бе ној тех ни ци – ка -
же ка пе тан Дра го мир Ђу ка нов.

Мо ти ва ци ја  Мо ти ва ци ја  
про фе си о нал них про фе си о нал них 

вој  ни кавој  ни ка
При пад ни ци де кла ри са не че -

те све сни су зна ча ја обу ке, ко ја
пред ста вља кон кре ти за ци ју дру ге
ми си је Вој ске Ср би је. Они су, ка ко
ка жу, уло жи ли мак си мум на по ра да
би то ком об у ча ва ња на у чи ли што
ви ше, јер је то нај бо љи на чин да се
евен ту ал ни бу ду ћи за да ци без бед но
и ква ли тет но из вр ше. 

Раз вод ник Та ња Ив ко вић из Ни -
ша је по сле за вр шет ка Ви ше по слов -
не шко ле за ту ри зам и ба вље ња уго -
сти тељ ством по ста ла про фе си о нал -
ни при пад ник Вој ске Ср би је и од мах
по же ле ла да бу де део је ди ни це ко ја
ће уче ство ва ти у не кој од мул ти на -
ци о нал них опе ра ци ја. 

1 .  ф е б р у а р 2 0 1 1 .

о д б р � н �

22

Од по чет ка обу ке де кла ри са не че те у За је ча ру пред у зи ма ју се план -
ске ак тив но сти како би припадници јединице што бо ље овла дали ен гле -
ским је зи ком. Ко манд ни ка дар че те већ ме се ци ма ин тен зив но учи, а кра -
јем про шле го ди не ство ре ни су усло ви за још бо љи рад на усва ја њу зна -
ња енглеског је зи ка. На и ме, у За је ча ру је отво рен Цен тар за уче ње ен -
гле ског је зи ка, опре мљен са вре ме ном ин фор ма тич ком и мул ти ме ди јал -
ном опре мом. 

ЕН ГЛЕ СКИ ЈЕ  ЗИК 


